



参观科技展有感

■石鼓区都司街小学 三(1)班 王希文

当我知道第二天要去参观科技展时，晚上激动得睡不着，翻来覆去好不容易才入睡。

天终于亮了，我坐上了前往科技馆的大巴车，一路上和同学们讨论着：那儿会不会很大，会不会有机器人……我一边想，一边看着窗外的风景，原本的困意一下子消失得无影无踪。

到了科技馆门口，我迫不及待地下车冲到队伍中站好，等待老师的安排，只听见彭老师一声令下：“同学们，现在可以尽情地参观啦！”我们一个个就像脱缰的野马似的冲向大门。

一进科技馆，里面已是人山人海。馆内摆放着许多稀奇古怪的“玩意儿”：有超音速小铁球、3D环绕电影，还有会跳舞的回形针……最引人注目的是我的同学倪雨泽——随着音乐响起，他抚摸着自己的秀发忘情摇摆，十分滑稽，引得同学们捧腹大笑。我东走走西瞧瞧，没有着急下手尝试，突然一个名叫《自己拉自己》的装置吸引了我，它像秋千，不过左右两边多出了两根拉绳，坐上去之后往下一拉就能把自己拉起来，拉的过程中不能松手，否则就会滑落下来。力气小的同学使出吃奶的劲儿也只能拉到一半，力气大的同学可以轻易地拉到最顶端。原来，这利用的是“力是相互的”原理：作用力和反作用力是相互的。我心想，我们手无缚鸡之力的彭老师坐上去拉一拉会是怎样的一个画面呢？想到这里我忍不住笑了起来。

我满怀好奇地体验着各种科技设备，通过亲身尝试和阅读墙上一张张介绍，我了解了很多科技的奥秘，发现原来科技就蕴藏在我们的生活中，我们一定要好好学习，用智慧去武装自己，编织出一个美好的明天！

指导老师：彭王乐

雷锋精神永存

■雁峰区环城南路小学 六(4)班 罗钰菲

提起雷锋，每个人心中都会不由自主地想起一段话：如果你是阳光，是否照亮一片黑暗？如果你是雨露，是否滋润一片荒凉？如果你是一颗螺丝钉，是否坚守岗位？这个响亮的名号，时常出现在我们耳边，我们对雷锋的了解，也从刚开始的传唱《学习雷锋好榜样》这首歌变成了参与到雷锋精神里来。

每年的3月5日是学雷锋日。在今年的学雷锋日里，我们社区开展了“雷锋精神伴我行”活动，主题内容有清扫街道、看望孤寡老人等。我和妈妈对雷锋一直心存敬佩，就一起报名了清扫街道的活动。在社区报名时，本以为只会有少数人来，但没有想到还来了不少人，都争先恐后地报名，果然，雷锋精神家喻户晓，传承它的人都数不胜数。

分配完工具，我们就开始清理垃圾，大到街道公园，小到各家小区，许多地方都留下了我们齐心协力的影子。扫了大约一个小时，大家都有些累了，正想去商店里买几瓶水喝，突然听到一个吆喝声：“那边的人儿，渴了就来我这里喝茶啊！”我们几个听见，转身走向那个吆喝的大叔，只见他穿着短袖，皮肤黝黑，摊子上摆放了好几杯茶，他又开口了：“每人三毛钱就行，随便喝，管够！”我十分好奇，就问大叔：“叔叔，三毛钱随便喝，你不亏了吗？”他笑着回答：“今天是雷锋日，本来我还想加入你们的，但我腿脚不方便，就来这里卖茶了，我不怕亏，和你们一样，也向雷锋同志学习嘛！”听完他的话，我们都很感动。是啊！向雷锋学习，这是一件多么光荣而又令人骄傲的事。

虽然雷锋已离我们而去，但雷锋精神遍布各地，身边也从来不缺乐于助人的“活雷锋”。所以，雷锋精神会一直被我们传承和发扬下去，希望有更多的人向雷锋学习，照亮他人，也是滋润自己，做一名“活雷锋”！愿雷锋精神永存！

指导老师：周常春

我的植物朋友

■高新区蒸水小学 2009班 陈家和

家家都爱养花，我家也不例外！我家院子，麻雀虽小，但五脏俱全，花种类繁多，有茶花、兰花、梅花……

春日的二月正是梅花、茶花盛开的日子，期待的这一天终于到了，梅花“心花怒放”。一朵有一朵的颜色，看看这一朵很美，看看那一朵更美，仿佛每一朵都在展示着自己，不甘平庸，给人一种清新向上的感觉，还发出阵阵沁人心脾的清香。它的花瓣簇拥在一起，层层包裹，

组成了一朵朵精美的花朵。

我在想，人活着就应该像花儿那样，把美丽的姿色和醉人的清香留给人们，春天的梅花给人一种生机勃勃的感觉，使人向往，令人陶醉。

“不经一番寒彻骨，哪有梅花扑鼻香。”我敬爱梅花，联想到自己的成长与进步，离不开父母的关心、老师的教导。我一定要学习梅花那不畏严寒、坚强不屈的精神，做一个有骨气、有傲气的人。

指导老师：肖艳灵

争做新时代“小雷锋”

■高新区祝融小学 2106班 肖浩天

“向雷锋同志学习”。这是毛主席亲笔为雷锋同志题的词。他响亮的名字，像春风一样吹遍祖国大地，成为几代中国人的共同记忆，一代又一代的人在雷锋精神的指引下前行。

他平凡朴实的一生，展现出一种令人刻苦铭心的道德品质和乐于助人的人格魅力。人们常说：做好事不留名，可他那短暂的一生中做了多少件令人震撼且为之动容的好事啊！想想新时代的我们又应该如何将雷锋精神发扬光大呢？

学习雷锋，就要像雷锋那样胸怀宽广、乐于助人，从自己身边的小事做起；

学习雷锋，就要像雷锋那样发奋学习，勤思考、多动脑，锻炼自己的本领；

学习雷锋，就要像雷锋那样与同学之间团结友爱、诚实守信、互帮互助。从自己做起，从今天做起，从身边的小事做起。快和同学一起携手共进，做一个新时代的“小雷锋”吧！

指导老师：谢欣芮

参观防震减灾教育基地有感

■高新成章实验学校雁鸣溪小学 二(1)班 朱靖之

在一个阳光明媚的早上，我们小学部的所有衡阳晚报小记者在老师的带领下，参观了衡阳市防震减灾科普基地。我们一路欢歌笑语，好不热闹。

到了科普基地，讲解员给我们讲解了地球的构造、地震的原因等知识。同学们被这些新颖的知识深深吸引，听得全神贯注。接着，工作人员播放了发生地震的视频，看到地震给人们带来巨大灾难的画面时，我默默地流泪了，多希望再也不要发生地震了。随后工作人员又给我们详细讲解了

防震减灾的知识，让我们学习地震来临时如何避震和自救互救的方法，但让我印象最深的是，体验模拟地震平台，虽然模拟的只有四级地震，但左右摇晃、站立不稳的感觉，也让我真实地感受到了地震的威力。

这次小记者活动，不但让我了解了发生地震的原因，也让我学习了防震的知识，而且我深深地感受到地震给人们带来的巨大伤害。愿我们的地球再无地震，愿人间皆安，山河无恙！

指导老师：殷莉莉

难忘那张脸

■石鼓区五一路小学 五(1)班 黄雨欣

雨无声地下着，雷也无情地打着，我背着沉重的书包，在雨中走回家。我恨你！分数。

手紧握着那张40分的试卷，脚踩着可恶的雨水，我狠狠地将那张试卷扔向雨中，希望别再看见它。那张试卷顿时被打湿了，可红红的“40”两个大字却在雨中发狂似的嘲笑我！我的眼前似乎又浮现出老师报我分数时那表情，我恨你！分数，但我更恨我自己。

我最终还是捡起了试卷。我故意慢点走，但还是走到了家门口那条熟悉的巷子。你撑着伞，正焦急地望着，寻着我的身影，就像老鸟在等候小鸟一样。你看见了我，疯了似的跑过来，为我撑伞，抬头一看，你那脸上带着些许心疼。我又想

到了那张试卷，我的眼泪再次不由自主地流了下来，躲进你的保护伞，抹着泪，雨中大步走回了家。我跑着躲进了房间，一头栽进被子里面放声大哭。

你许久才走进来，拿来一杯热水和一条毛巾，你用毛巾温柔地擦干我的头发，我抬起头一看，还是你那张脸，依然那样温柔，那样和蔼。我再也忍不住了，一下子扑进你的怀里放声大哭，你轻轻地抚摸我的头，说：“没关系，妈妈不怪你，下次再努力，我相信你！”我看着你那张慈祥的脸，心中万分感激，我下定决心，绝不辜负你的期望。

每每我失望时，那张脸总是出现在我的眼前，让我不再迷茫，不再哭泣。

指导老师：李卫英